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PATsTRZAKA

CZYTAM - ROZUMIEM - LICZE

KARTY PRACY PRZEZNACZONE DO
PRACY Z TEKSTEM MATEMATYCZNYM
NA POZIOMIE KLASY 4,5,6
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Czytam - Rozumiem - Licze
Czytanie teksu matematycznego

WSTEP

Karty sg przeznaczone do pracy z tekstem matematycznym, na poziomie klas 4-5,
z powodzeniem mozna je wykorzysta¢ na zajeciach wspomagajgcych dla klasy 6.
Kazda z nich sktada sie przynajmniej z dwoch czeSci, w ktorej znajdujg sie fragmenty
tekstu i pytania do niego. Kolejne fragmenty tekstu na jednej karcie pracy
sg kontynuacja tych z poprzednich czesci i trzeba wykorzystywac informacje
w nich zawarte, jak rowniez te uzyskane z odpowiedzi na wczesniejsze pytania.

SposOb pacy z kartami nie jest SciSle okreslony i zalezy od potrzeb grupy, zespotu,
klasy lub uczestnika zaje¢ indywidualnych. Warto je jednak wykorzystywac
systematycznie, np. jako ¢wiczenie wprowadzajace do lekcji, element pracy grupowej,
zadanie domowe, zadanie dla chetnych lub pracujgcych w szybszym tempie, ale bardzo
wazne jest wykorzystanie w pracy z klasg, poniewaz ideg kart pracy z tekstem
matematycznym jest rozwijanie rozumienia tresSci zadan matematycznych
i uzyskanie w tym zakresie wysokiej sprawnosci oraz samodzielnosci. Wazne przy
tym jest omoéwienie sposobu dochodzenia do rozwigzania przez ucznidw, poniewaz
sformutowanie go porzadkuje myslenie.

Czesc¢ tekstu na kartach pracy wyrozniona jest grubszym drukiem, w celu
zwrocenia uwagi na informacje istotne dla prawidtowego wyboru sposobu rozwigzania.
W miare postepu pracy z kartami takich wyrdznien bedzie coraz mniej, aby
samodzielnie wyszukiwac w tekscie istotne informacje prowadzgce do prawidtowych
odpowiedzi na pytania. Na koncu pakietu zamieszczono poprawne odpowiedzi,
chociaz kazdy nauczyciel poradzi sobie z ich znalezieniem. Jednak materiat moze by¢
wykorzystywany przez rodzicow, dlatego zastosowano takie utatwienie.

Z zyczeniami dobrej zabawy podczas rozwigzywania ,famigtowek” -
Autorka
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 1 - Obliczanie wieku L.
Czesc )
BRUDNOPIS:

- M6j tato konczy 40 lat. Jutro robimy przyjecie - powiedziata Kasia.

-0, to jest starszy od mojego o 3 lata - méwi Stas.

Na to Zosia:

- A gdyby méj urodzit sie 5 lat wczesniej, to bytby rowiesnikiem

taty Kasi.

PYTANIA:

lle lat ma tata Stasia?

lle lat ma tata Zosi?

Czyj tato jest starszy, Stasia czy Zosi i o ile lat?

P W bR

lle jest lat r6znicy miedzy wiekiem taty Kasi i taty Zosi?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj pieska!

°

POOG 0080088008880 888 0888088008808 888888888808 8808880800888 8888888888888888888888088888880888088808880888888888888888888888888808888888888808888888888888884

LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L L L LLLLLLLLLLLLLL L L L L LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL




Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

N
Karta 1 - Obliczanie wieku "
Czesc )

To moja mama jest w wieku twojego taty - méwi Kasia do Zosi.

BRUDNOPIS:

- A moja jest mlodsza od taty o 2 lata - odpowiada Zosia.

- Czyli moja mama jest starsza od twojej o 5 lat -mowi Stas do Zosi.

- To znaczy, ze nasze mamy majg po tyle samo lat - cieszy sie Kasia.

- Qj, cos Ci sie pomylito! — dopowiada Stas.

PYTANIA:

lle lat ma mama Kasi?

lle lat ma mama Zosi?

lle lat ma mama Stasia?

® N o o

Czy Stas ma racje? Uzasadnij, dlaczego tak myslisz.

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj i pokoloruj kwiatuszka!

/|
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Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.
Karta 1 - Obliczanie wieku L.
Czesc

- To méj brat jest 3 razy mtodszy od mamy- méwi Zosia.

BRUDNOPIS:

- A za 2 lata moj tato bedzie 6 razy starszy od

mojej siostry - Smieje sie Kasia.

- No ,a ja chciatbym mie¢ dorostg siostre. Mogtaby mieé potowe lat mojej

mamy-marzy Stas.

- To znaczy, ze nasze mamy majg po tyle samo lat - cieszy sie Kasia.

- Qj, cos Ci sie pomylito! — dopowiada Stas.

PYTANIA:

9. lle lat ma brat Zosi?

10. lle lat ma siostra Kasi?

11. lle lat miataby siostra Stasia®?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj matego ptaszka!l
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 2 - Przetwory na zime Czesé
BRUDNOPIS:

Babcia prosi Wojtka, by sprawdzit, czy zrobita wystarczajaca liczbe

sokow na zime. Majg byé 4 butelki soku z czarnej porzeczki, o 6 wiecej

butelek soku malinowego i 2 razy wiecej soku z aronii niz

Z czarnej porzeczkKi.

PYTANIA:

1. lle powinno by¢ soku malinowego?

2. lle powinno by¢ soku z aronii?

3. lle razem powinno by¢ tych butelek z sokami?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj ptatek!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

N
Karta 2 - Przetwory na zime Czesé

Po policzeniu skow Wojtek powiedziat:

BRUDNOPIS:

- Zgadza sie, lecz znalaztem jeszcze sok z czarnych jagod.

Policz sama: jest go 3 razy mniej niz soku

z malin i aronii razem.

PYTANIA:

4. lle jest butelek soku jagodowego?

5. lle jest kacznie butelek z sokiem?

6. Po ile butelek soku powinno by by¢, gdyby miata byé

ich taka sama ilos¢ w kazdym rodzaju?

(UWAGA: tgczna liczba butelek nie zmienia sie)

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj i pokoloruj kotka!
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Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.
Karta 2 - Przetwory na zime Czesé

Jola spotkata sie z Wojtkiem i stwierdzita:

BRUDNOPIS:

- U nas robi sie wszystkiego trzy razy tyle, ile Twoja babcia zrobita.

Pomysl sam: 12 butelek soku z czarnej porzeczki, dwa razy wiecej soku

malinowego i 0 10 mniej soku z aronii niz z malin.

PYTANIA:

7. lle butelek soku z malin robi sie u Joli?

8. lle butelek soku z aronii robi sie u Joli?

9. Czy rzeczywiscie soku malinowego jest trzy razy wiecej u Joli?

Uzasadnij odpowiedz.

10. Czy rzeczywiscie soku aroniowego jest trzy razy wiecej u Joli?
Uzasadnij odpowiedz.

11. O ile wiecej jest butelek z sokiem malinowym u Joli?

12. O ile mnigj jest butelek z sokiem aroniowym u Wojtka?
13. lle powinno by¢ butelek soku z malin u Joli, by

Jola méwita prawde?

14. O ile butelek soku z aronii musiano by zrobi¢ wiecej u Joli,

zeby ich liczba zgodzita sie z jej wypowiedzig?

ODPOWIEDZI:

SkonczyteS wczesniej,
narysuj pieska!

T l.
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 3 - Odlegtosci »
Czesc )
BRUDNOPIS:

Chtopcy umawiajg sie na basen. Tomek musi przejsé 550 m.

Droga Bartka jest 0 326 m dtuzsza. Arka trzy razy krétsza niz Bartka.

Franek ma cztery razy dalej niz Tomek, zas Krzys 0 934 m

blizej niz Franek.

PYTANIA:

1. Jak daleko ma na basen kazdy z chtopcoéw?

2. Ktoéry z nich ma najblizej, a ktéry najdalej?

lle wynosi ta ré6znica?

ODPOWIEDZI:

i O OO
B ......... oo bR bbb
Skonczytes wczesniej, narysuj stonikal

SN -
\\
o o \
B -
\\ 7
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BRUDNOPIS:

Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

o
)
Karta 3 - Odlegtosci Czesé 2

Tomek nadtozyt drogi i najpierw wstapit po Bartka, wiec przeszedt
1626 m. Okazato sie, ze Franek byt u Arka. Natomiast Krzys$ byt
u siostry, ktéra mieszka o 680 m blizej basenu niz on. Wszyscy

spotkali sic 250 m przed wejSciem na basen.

PYTANIA:

3. Jak daleko ma Tomek do Bartka?
4. O ile miat blizej Franek bedacy u Arka?
5. Jak daleko mieszka siostra Krzysia od basenu?

6. Jaka odlegtosé przeszedt kazdy z nich do momentu

spotkania?

ODPOWIEDZI:
A e s
B ... e
S —
D e

Skonczytes wczesniej, narysuj i pokoloruj dynie!

POOG 0080088008880 888 0888088008808 888888888808 8808880800888 8888888888888888888888088888880888088808880888888888888888888888888808888888888808888888888888884

LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L L L LLLLLLLLLLLLLL L L L L LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL




Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.
Karta 3 - Odlegtosci Czesé

Po basenie kazdy z nich wrécit do siebie do domu.

BRUDNOPIS:

PYTANIA:

7. Jakiej dtugosci trase przebyt kazdy z nich idgc na basen

i wracajac z niego?

8. Uporzadkuj malejaco chtopcow ze wzgledu na diugosé

przebytej drogi.

9. Czy gdyby Arek mieszkat dwa razy dalej od basenu niz obecnie,

to tez jego droga w obie strony bytaby najkrotsza? Uzasadnij to.

10. Sprébuj utozyé podobne pytania dotyczgce siostry Krzysia

i odpowiedz na nie.

ODPOWIEDZI:
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 4 - Wielkos¢é drzew

Czesc
BRUDNOPIS:

Klon rosnacy w parku ma 324 cm wysokosSci, zas drzewko

bonsai tej odmiany, hodowane w domu, mierzy 27 cm.

PYTANIA:

1. O ile wyzszy jest klon rosngcy w parku?

2. lle razy jest nizsze drzewko bonsai?

3. O ile nizsze jest drzewko bonsai?

4. lle razy jest wyzszy klon rosngcy w parku?

5. Oszacuj, co jest wyzsze: drzewko bonsai czy jednoroczna

sadzonka klonu 20 razy nizsza niz drzewo w parku?

Uzasadnij, dlaczego tak sgdzisz.

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj wzorek!

POOG 0080088008880 888 0888088008808 888888888808 8808880800888 8888888888888888888888088888880888088808880888888888888888888888888808888888888808888888888888884

LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L L L LLLLLLLLLLLLLL L L L L LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL




Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

S
Karta 4 - Wielkos¢é drzew L.
Czesc )

Najwyzszym zyjagcym drzewem na Swiecie jest sekwoja, rosngca w USA.

BRUDNOPIS:

Mierzy ona 115 m. Europejskim rekordzistg w tej kategorii jest

portugalski eukaliptus — 72 m. Polska szczyci sie w tym wzgledzie

daglezja, ktéra nieco przekroczyta 58 m.

PYTANIA:

6. O ile wyzsze sg sekwoja i eukaliptus od polskiej daglezji?

7. Oszacuj, ile razy daglezja jest nizsza od sekwoi?

Szacowanie uzasadnij.

8. lle kondygnacji musiatby mie¢ blok, aby przewyzszyé polska

daglezje, przy zatozeniu, ze jedna kondygnacja ma wysokos¢

280 cm? Podaj obliczenia.

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj i pokoloruj kwiatuszka!
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Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.
Karta 4 - Wielkos¢ drzew ..
Czesc ¢

Najgrubszym drzewem Polski jest topola, majgca 14 m w obwodzie.

BRUDNOPIS:

Jesli Azerbejdzan zaliczymy do krajow europejskich, to wéwczas platan

majacy obwod o 130 cm wiekszy od naszej topoli, bedzie najgrubszym

europejskim drzewem. W przeciwnym razie rekord Europy nalezeé

bedzie do dunskiej lipy, majgcej 1527 cm w obwodzie. Za Swiatowego

rekordziste grubosci pnia uznaje sie cyprysnik meksykanski

o0 obwodzie 44 m.

PYTANIA:

9. Jaki obwoéd ma platan rosngcy w Azerbejdzanie?

10. O ile mniejszy jest obwod dunskiej lipy niz platana?

11. Oszacuj, ile razy obwdd cyprySnika meksykanskiego

przewyzsza obwdd naszej topoli. Uzasadnij to.

12. Wymysl samodzielnie przynajmniej trzy pytania, dotyczgce

danych z ostatniej czesci i odpowiedz na nie.

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj wiatraczek!

/

AN
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 5 - Najwyzsze szczyty Czesé
BRUDNOPIS:

122 najwyzsze szczyty Ziemi lezg w tancuchu gérskim Himalajow lub
Karakorum. 14 z nich ma ponad 8 km wysokosci. Najnizszy z
oSmiotysiecznikdw Sziszapangma przekracza o 27 m granice 8 tys.
Najwyzszy i najbardziej znany Czomulungma (Mount Everest) ma
prawie 9 km wysokosci. Brakuje mu do tej liczby 152 m. Ostatni
na liscie 122 najwyzszych szczytéw, Lupghar Sar, mierzy 7200m

i lezy w Karakorum, zas najwyzszy szczyt tego pasma K2

i jednoczesnie drugi co do wielkosci szczyt Ziemi, osigga 8611m.

PYTANIA:

1. Jakiej wysokosci jest Mount Everest?

2. 0 ile wyzszy jest Mount Everest od szczytu Szizsapangma?

3. Jaka jest r6znica wysokoSci miedzy najwyzszym i najnizszym

szczytem tej listy, lezgcym w tancuchu Karakorum?

4. Jaka Srednig wysokos¢ miatyby te szczyty, gdybysmy wzieli
pod uwage tylko Czomulungme i Lupghar Sar?

5. Czy to wiecej czy mniej od najnizszego oSmiotysiecznika?

O ile metrow?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj wzorek!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Czesé 5

Korona Goérskich tancuchoéw Europy (lezgcych w catosci w Europie

Karta 5 - Najwyzsze szczyty
BRUDNOPIS:

i majgcych dtugosé nie mniejszg niz 500 km) liczy 8 szczytéw. Sa to:

Lp.| Pasmo gorskie Szczyt Wysoko$é| Panstwo
1. | Stara Ptanina Botew 2376 m | Butgaria
2. | Géry Skandynawskie | Galdhgpiggen 2469 m | Norwegia
3. | Karpaty Gerlach 2655 m | Stowacja
4. | Gory Dynarskie |Maja e Jezercés| 2694 m | Albania
5. | Apeniny Corno Grande 2912 m | Wiochy
6. | Pireneje Pico de Aneto 3404 m| Hiszpania
7. | Gory Betyckie Mulhacen 3478 m | Hiszpania
8. | Alpy Mont Blanc 4810 m | Francja

Jest wsrod nich najwyzszy szczyt Europy lezacy we francuskich Alpach.

SkonczyteS wczesniej,

narysuj cukierka! PYTANIA:

6. W jakiej kolejnosci ustawione sg szczyty w tabeli: rosngcej czy malejacej?

/ 7. O ile metréw wyzszy jest Mont Blanc od szczytu karpackiego?

8. Jaka jest roznica wysokosci miedzy szczytami hiszpanskimi?

9. Jaka jest srednia wysokosc¢ szczytow Korony Gor tancuchow Europy?

Wynik zaokraglij do pelnych metrow.

10. lle razy szczyt francuski jest wyzszy od butgarskiego?

ODPOWIEDZI:
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Czytam - Rozumiem - Licze

Karta 5 - Najwyzsze szczyty Czesé

Na terenie Polski wyr6zniamy trzy tancuchy gorskie:

- Gory Swietokrzyskie (najstarsze)

- Sudety

- Karpaty (najwyzsze).

Najwyzsze szczyty tych tancuchow to odpowiednio: tysica (614 m),
Sniezka (1603 m) i Rysy (2499 m). Inne znane polskie szczyty to
Snieznik (1425 m) i Szczeliniec Wielki (919 m) w Sudetach oraz

w Karpatach: Wysoka (1050m - Pieniny), Skrzyczne (1257 m - Beskid
Slaski), Babia Gora (1725 m - Beskid Zywiecki), Turbacz (1310 m -
Gorce),Radziejowa (1266 m - Beskid Sgdecki), Tarnica

(1346 m - Bieszczady).

PYTANIA:

11. lle razy Rysy sg wyzsze od Lysicy?
12. O ile nizsza jest Sniezka niz Rysy?
13. Co bytoby wyzsze i o ile: Rysy czy tysica ,postawiona”
na wierzchotku Babiej Gory?
14. Wymysl samodzielnie przynajmniej trzy pytania, dotyczgce

porownywania wysokosci szczytéw i odpowiedz na nie.

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj dzwoneczek!

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.

BRUDNOPIS:

O
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 6 - Rzuty do kosza »
Czesc )
BRUDNOPIS:

Jacek jest mistrzem rzutéw do kosza swojej klasy. Srednio na 10 rzutéw
trafia 8 razy. Adas jest niewiele gorszy, bo na 10 rzutéw ma o jeden rzut
niecelny wiecej niz Jacek.

PYTANIA:

1. lle Srednio nietrafionych rzutéw zdarza sie Jackowi w serii:
- 10 rzutow

- 5 rzutéw

- 30 rzutéw

- 35 rzutéw?

2. lle srednio nietrafionych rzutéw zdarza sie Adasiowi w serii:
- 10 rzutow

- 20 rzutéw

- 30 rzutéw

- 50 rzutéw?

3. lle srednio celnych rzutéw ma Adas w serii:

- 10 rzutow

- 30 rzutéw

- 40 rzutéw?

4. Kto ma wiecej niecelnych rzutdw: Jacek w serii 30, czy Adas
w serii 20 rzutdw?

ODPOWIEDZI:
T
DI ..o e e e s e e b
B e
B oo,

Skonczytes wczesniej, narysuj kwiatuszka!
4
<
™
N\
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BRUDNOPIS:

Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

o
Karta 6 - Rzuty do kosza Czesé

Chtopcy urzadzili sobie zawody. Rzucali szesSé razy po 5 rzutow.

W trzech pierwszych seriach Jacek utrzymat swojg skutecznosc, lecz
w trzech nastepnych nie trafiat do kosza o jeden raz wiecej niz zwykle.
Adas natomiast dwie pierwsze serie miat bezbtedne, w dwéch
nastepnych utrzymat Srednig, lecz w dwéch ostatnich spudtowat

o 1 raz wiecej niz w dwéch poprzednich.

PYTANIA:

5. lle niecelnych rzutéw w zawodach oddat Jacek?

6. lle celnych rzutéw w zawodach wykonat Adas?

7. Ktéry z chtopcoéw wygrat? Uzasadnij to.

8. Czy skutecznos¢ Jacka wzrosta? Dlaczego tak myslisz?.
9. Czy skutecznosé Adasia w zawodach byta wieksza od
normalnej skutecznosci prezentowanej przez Jacka?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj korone!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 7 - Zakupy Czesé

W sklepie ,Black Red White” jedna miseczka ceramiczna kosztuje
11 zt 50 gr. Pasujgcy do niej talerz byt o 2 zt 50 gr. drozszy,
a talerzyk o 2 zt tanszy.

BRUDNOPIS:

PYTANIA:

1. lle kosztuje jeden talerz, a ile talerzyk?

2. lle trzeba zaptacic¢ kupujgc 6 kompletow sktadajacych sie

z miseczki, talerza i talerzyka?

3. Czy wykonujac dziatania:

obliczysz koszt zakupu kompletu dla 12 os6b?

Uzasadnij odpowiedz.

4. Czy mozna to zrobi¢ wykonujac inne dziatania?

Jesli tak, to podaj je.

5. Czy 150 zt wystarczy do kupienia 4 kompletow?

Uzasadnij, dlaczego tak sgdzisz i oblicz, ile pieniedzy

zabraknie lub zostanie.

ODPOWIEDZI:
2 O
2 e
. ettt ettt
R
5. et
Skonczytes wczesniej, narysuj wzorek!

|

‘ N7

N7

/
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BRUDNOPIS:

Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

N
Karta 7 - Zakupy Czesé

W ostatnim tygodniu w sklepie byty przeceny. Cene miseczki

obnizono o 4 zt, talerz po przecenie kosztowat 9 zt, a talerzyk 5 zt.

PYTANIA:

6. lle kosztuje miseczka po przecenie?

7. Co przeceniono o wiekszg kwote: talerz czy talerzyk? O ile
wieksza jest ta przecena?

8. lle zaoszczedzi sie kupujac 6 kompletow? Podaj obliczenia.
Sprébuj zrobic to réznymi sposobami.

9. Na ile dodatkowych kompletéw po przecenie wystarczy
zaoszczedzona kwota? lle zostanie?

10. lle przecenionych miseczek mozna kupié¢ za pozostate

pienigdze? Dlaczego?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj kwiatuszka!
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Czytam - Rozumiem - Licze

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.
Karta 7 - Zakupy Czesé

Rozwazano przecene kazdej czesci takiego kompletu o potowe.

BRUDNOPIS:

Jednak odstagpiono od realizacji tego pomystu.

PYTANIA:

11. Czy taka przecena bytaby korzystniejsza dla klienta

kupujacego komplety? lle zyskatby/stracitby w takim przypadku
klient kupujacy 4 komplety w stosunku do wprowadzonej

przeceny?

12. Ktére czesSci kompletu bylyby tansze niz po obecne;j
przecenie i o ile?

13. Czy za kwote, ktbérg zaptacono za 6 kompletéw, mozna

bytoby kupi¢ obecnie 12 kompletéw? Dlaczego?
14. Czy gdybysmy zaokraglili ceny poszczegblnych artykutow

do petnych dziesigtek groszy, mozna by byto kupi¢ 12

kompletow za te sama kwote co w pytaniu 13? Dlaczego?

ODPOWIEDZI:

Skonczytes wczesniej, narysuj pieska!

/A

[ J
P
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Czytam - Rozumiem - Licze

Karta 1 - Obliczanie wieku

Czesc

- M6j tato konczy 40 lat. Jutro robimy przyjecie - powiedziata Kasia.
-0, to jest starszy od mojego o 3 lata - méwi Stas.

Na to Zosia:

- A gdyby méj urodzit sie 5 lat wczesniej, to bytby rowiesnikiem

taty Kasi.

S
Czesc 2

To moja mama jest w wieku twojego taty - méwi Kasia do Zosi.

- A moja jest mlodsza od taty o 2 lata - odpowiada Zosia.

- Czyli moja mama jest starsza od twojej o 5 lat -mowi Stas do Zosi.

- To znaczy, ze nasze mamy majg po tyle samo lat - cieszy sie Kasia.

- Qj, cos Ci sie pomylito! — dopowiada Stas.

Czesc

- To méj brat jest 3 razy mtodszy od mamy- méwi Zosia.
- A za 2 lata moj tato bedzie 6 razy starszy od
mojej siostry - Smieje sie Kasia.
- No, a ja chciatbym mie¢ dorosta siostre. Mogtaby mie¢ potowe
lat mojej mamy-marzy Stas.
- To znaczy, ze nasze mamy majg po tyle samo lat - cieszy sie Kasia.

- Oj, cos Ci sie pomylito! — dopowiada Stas.

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.

PYTANIA:

1. lle lat ma tata Stasia?

2. lle lat ma tata Zosi?

3. Czyj tato jest starszy, Stasia
czy Zosi i o ile lat?

4. lle jest lat roznicy miedzy

wiekiem taty Kasi i taty Zosi?

PYTANIA:

5. lle lat ma mama Kasi?
6. lle lat ma mama Zosi?
7. lle lat ma mama Stasia?
8. Czy Stas ma racje?

Uzasadnij, dlaczego tak myslisz.

PYTANIA:

9. lle lat ma brat Zosi?
10. lle lat ma siostra Kasi?

11. lle lat miataby siostra Stasia®?
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 2 - Przetwory na zime

Czesc PYTANIA:

Babcia prosi Wojtka, by sprawdzit, czy zrobita wystarczajacag

liczbe sokéw na zime. Maja byé 4 butelki soku z czarnej porzeczki, 1. lle powinno by¢ soku

o0 6 wiecej butelek soku malinowego i 2 razy wiecej soku malinowego?

Z aronii niz z czarnej porzeczki. 2. lle powinno byc¢ soku
Z aronii?
3. lle razem powinno by¢

tych butelek z sokami?

S
Cest PYTANIA:
Po policzeniu skéw Wojtek powiedziat: 4. lle jest butelek soku
. . L jagodowego?
- Zgadza sie, lecz znalaztem jeszcze sok z czarnych jagod. 5. lle jest tacznie butelek
Policz sama: jest go 3 razy mniej niz soku z sokiem?
z malin i aronii razem. 6. Po ile butelek soku powinno

by by¢, gdyby miata by¢ ich taka
sama ilos¢ w kazdym rodzaju?
(UWAGA: tgczna liczba butelek
nie zmienia sie)

PYTANIA:

7. lle butelek soku z malin robi sie u Joli?
Czesc 8. lle butelek soku z aronii robi sie u Joli?
9. Czy rzeczywiscie soku malinowego jest
trzy razy wiecej u Joli? Uzasadnij odpowiedz.

Jola spotkata sie z Wojtkiem i stwierdzita:

o ) 10. Czy rzeczywisScie soku aroniowego jest
- U nas robi sie wszystkiego trzy razy tyle, . . . . L
trzy razy wiecej u Joli? Uzasadnij odpowiedz.

ile Twoja babcia zrobita. 11. 0 ile wiecej jest butelek z sokiem

Pomysl sam: 12 butelek soku z czarnej porzeczki, malinowym u Joli?
dwa razy wiecej soku malinowego i 0 10 mniej soku 12. O ile mnigj jest butelek z sokiem
z aronii niz z malin. aroniowym u Wojtka?

13. lle powinno by¢ butelek soku

z malin u Joli, by Jola méwita prawde?

14. O ile butelek soku z aronii musiano

by zrobi¢ wiecej u Joli, zeby ich liczba zgodzita
sie z jej wypowiedzig?
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Czytam - Rozumiem - Licze

Karta 3 - Odlegtosci

Czesc

Chtopcy umawiajg sie na basen. Tomek musi przejsé 550 m.

Franek ma cztery razy dalej niz Tomek, zas Krzy$ 0 934 m

blizej niz Franek.

N
Czesc 2

Tomek nadtozyt drogi i najpierw wstapit po Bartka, wiec przeszedt
1626 m. Okazato sie, ze Franek byt u Arka. Natomiast Krzys$ byt

u siostry, ktéra mieszka o 680 m blizej basenu niz on. Wszyscy

spotkali sic 250 m przed wejSciem na basen.

Czesc

Po basenie kazdy z nich

wrocit do siebie do domu. i wracajac z niego?

przebytej drogi.

i odpowiedz na nie.

Droga Bartka jest 0 326 m dtuzsza. Arka trzy razy krotsza niz Bartka.

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie

odpowiedz na pytania.

PYTANIA:

1. Jak daleko ma na basen kazdy
z chtopcow?

2. Ktéry z nich ma najblizej,

a ktory najdalej? lle wynosi ta

réznica?

PYTANIA:

3. Jak daleko ma Tomek do Bartka?
4. O ile miat blizej Franek bedacy

u Arka?

5. Jak daleko mieszka siostra
Krzysia od basenu?

6. Jaka odlegtosé przeszedt kazdy

z nich do momentu spotkania?

PYTANIA:

7. Jakiej dtugosci trase przebyt kazdy z nich idgc na basen

8. Uporzadkuj malejaco chtopcow ze wzgledu na diugosé

9. Czy gdyby Arek mieszkat dwa razy dalej od basenu niz obecnie,

to tez jego droga w obie strony bytaby najkrotsza? Uzasadnij to.

10. Sprébuj utozyé podobne pytania dotyczgce siostry Krzysia
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Czesc

Klon rosnacy w parku ma 324 cm
wysokosci, zas drzewko bonsai
tej odmiany, hodowane w domu,

mierzy 27 cm.

Czytam - Rozumiem - Licze

1

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 4 - Wielkos¢ drzew

PYTANIA:

1. O ile wyzszy jest klon rosngcy w parku?
2. lle razy jest nizsze drzewko bonsai?
3. O ile nizsze jest drzewko bonsai?

4. lle razy jest wyzszy klon rosngcy w parku?

5. Oszacuj, co jest wyzsze: drzewko bonsai czy jednoroczna
sadzonka klonu 20 razy nizsza niz drzewo w parku?

Uzasadnij, dlaczego tak sgdzisz.

Czesc 2

Najwyzszym zyjacym drzewem na Swiecie

PYTANIA:

6. O ile wyzsze sg sekwoja i eukaliptus od
jest sekwoja, rosngca w USA. Mierzy ona polskiej daglezji?
115 m. Europejskim rekordzista w tej 7. Oszacuj, ile razy daglezja jest nizsza od sekwoi?

kategorii jest portugalski eukaliptus — 72 m. Szacowanie uzasadnij.

Polska szczyci sie w tym wzgledzie 8. lle kondygnacji musiatby mieé blok, aby przewyzszyé
dagleZJa, ktéra nieco przekroczy+a 58 m. po|Ska dag|ezje, przy Zalrozeniu' Ze Jed na
kondygnacja ma wysokos¢ 280 cm?

Podaj obliczenia.

Czesc

Najgrubszym drzewem Polski jest topola,
majaca 14 m w obwodzie. Jesli Azerbejdzan

PYTANIA:

9. Jaki obwoéd ma platan rosnacy w Azerbejdzanie?

zaliczymy do krajow europejskich, to 10. O ile mniejszy jest obwédd dunskiej lipy niz platana?

wowczas platan majacy obwod o 130 om 11. Oszacuj, ile razy obwdd cyprySnika meksykanskiego
wigkszy od naszej topoli, bedzie najgrubszym . , i ) .

L . . przewyzsza obw0d naszej topoli. Uzasadnij to.
europejskim drzewem. W przeciwnym razie

rekord Europy nalezeé bedzie do duriskiej lipy, 12. Wymysl samodzielnie przynajmniej trzy pytania,
majacej 1527 cm w obwodzie. Za Swiatowego dotyczace danych z ostatniej czesci

rekordziste grubosci pnia uznaje sie cyprysnik i odpowiedz na nie.

meksykanski o obwodzie 44 m.
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Czytam - Rozumiem - Licze

Czesc

122 najwyzsze szczyty Ziemi leza w tancuchu

gorskim Himalajow lub Karakorum. 14 z nich

ma ponad 8 km wysokosci. Najnizszy z oSmiotysiecznikow
Sziszapangma przekracza o 27 m granice 8 tys.
Najwyzszy i najbardziej znany Czomulungma

(Mount Everest) ma prawie 9 km wysokosSci.

Brakuje mu do tej liczby 152 m. Ostatni na liscie

122 najwyzszych szczytow, Lupghar Sar, mierzy 7200m
i lezy w Karakorum, za$ najwyzszy szczyt tego pasma K2
i jednoczesnie drugi co do wielkosci

szczyt Ziemi, osigga 8611m.

S
Czesc 2
Korona Goérskich tancuchoéw Europy (lezgcych

w catosci w Europie i majgcych dtugosé nie
mniejszg niz 500 km) liczy 8 szczytdw. S3 to:

Lp.| Pasmo gorskie Szczyt Wysokos¢| Panstwo

1. | Stara Ptanina Botew 2376 m | Buigaria

2. | Géry Skandynawskie | Galdhgpiggen | 2469 m | Norwegia

3. | Karpaty Gerlach 2655 m | Stowacja

4. | Gory Dynarskie |Maja e Jezercés| 2694 m | Albania

5. | Apeniny Corno Grande 2912 m | Wtochy
6. | Pireneje Pico de Aneto 3404 m| Hiszpania
7. | Gory Betyckie Mulhacen 3478 m | Hiszpania
8. | Alpy Mont Blanc 4810 m | Francja

Jest wsrod nich najwyzszy szczyt Europy lezacy we francuskich Alpach.

1

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 5 - Najwyzsze szczyty

PYTANIA:

1. Jakiej wysokosci jest Mount Everest?

2. 0 ile wyzszy jest Mount Everest od szczytu
Szizsapangma?

3. Jaka jest ré6znica wysokoSci miedzy
najwyzszym i najnizszym szczytem tej listy,
lezgcym w fancuchu Karakorum?

4. Jaka Srednia wysokoS¢ miatyby te szczyty,
gdybysmy wzieli pod uwage tylko
Czomulungme i Lupghar Sar?

5. Czy to wiecej czy mniej od najnizszego
o$miotysiecznika? O ile metréw?

PYTANIA:

6. W jakiej kolejnosci ustawione sg
szczyty w tabeli: rosngcej czy malejacej?
7. O ile metréw wyzszy jest Mont Blanc
od szczytu karpackiego?
8. Jaka jest ro6znica wysokosci miedzy
szczytami hiszpanskimi?
9. Jaka jest Srednia wysokosc¢ szczytow
Korony Gér tancuchoéw Europy?
Wynik zaokraglij do pelnych metrow.
10. lle razy szczyt francuski jest wyzszy

od butgarskiego?
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 5 - Najwyzsze szczyty

Czesé PYTANIA:

Na terenie Polski wyrdzniamy trzy tancuchy gorskie:

- Gory Swietokrzyskie (najstarsze) 11. lle razy Rysy sg wyzsze od Lysicy?

- Sudety 12. O ile nizsza jest Sniezka niz Rysy?

- Karpaty (najwyzsze). 13. Co bytoby wyzsze i o ile: Rysy
Najwyzsze szczyty tych tancuchéw to odpowiednio: czy tysica ,postawiona” na wierzchotku
tysica (614 m), Sniezka (1603 m) i Rysy (2499 m). Babiej Gory?

Inne znane polskie szczyty to Snieznik (1425 m) 14. Wymy$l samodzielnie przynajmniej

i Szczeliniec Wielki (919 m) w Sudetach oraz trzy pytania, dotyczace poréwnywania
w Karpatach: Wysoka (1050m - Pieniny),
Skrzyczne (1257 m - Beskid Slaski),
Babia Gora (1725 m - Beskid Zywiecki),
Turbacz (1310 m - Gorce),

Radziejowa (1266 m - Beskid Sadecki),

Tarnica (1346 m - Bieszczady).

wysokosci szczytow i odpowiedz na nie.
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Czytam - Rozumiem - Licze

1

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 6 - Rzuty do kosza

Czesc

Jacek jest mistrzem rzutéw do kosza swojej klasy.
Srednio na 10 rzutéw trafia 8 razy. Adas jest
niewiele gorszy, bo na 10 rzutéw ma o jeden rzut
niecelny wiecej niz Jacek.

Czesc 2

Chtopcy urzadzili sobie zawody. Rzucali szesé
razy po 5 rzutéw. W trzech pierwszych seriach
Jacek utrzymat swojg skutecznosé, lecz

w trzech nastepnych nie trafiat do kosza

o jeden raz wiecej niz zwykle. Adas natomiast
dwie pierwsze serie miat bezbtedne, w dwbch
nastepnych utrzymat srednia, lecz w dwéch
ostatnich spudtowat o 1 raz wiecej niz

w dwoch poprzednich.

PYTANIA:

1. lle Srednio nietrafionych rzutdw zdarza sie
Jackowi w serii:
- 10 rzutow
- 5 rzutéw
- 30 rzutéw
- 35 rzutdéw?
2. lle srednio nietrafionych rzutéw zdarza sie
Adasiowi w serii:
- 10 rzutow
- 20 rzutéw
- 30 rzutéw
- 50 rzutdéw?
3. lle srednio celnych rzutdéw ma Adas w serii:
- 10 rzutow
- 30 rzutéw
- 40 rzutéw?
4. Kto ma wiecej niecelnych rzutow:
Jacek w serii 30, czy Adas w serii 20 rzutéw?

PYTANIA:

5. lle niecelnych rzutéw w zawodach oddat Jacek?
6. lle celnych rzutéw w zawodach wykonat Adas?
7. Ktéry z chtopcow wygrat? Uzasadnij to.
8. Czy skutecznos¢ Jacka wzrosta? Dlaczego
tak myslisz?.
9. Czy skutecznosé Adasia w zawodach
byta wieksza od normalnej skutecznosci
prezentowanej przez Jacka?
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Czesc

W sklepie ,Black Red White” jedna
miseczka ceramiczna kosztuje

11 zt 50 gr. Pasujgcy do niej talerz
byt o 2 zt 50 gr. drozszy,

a talerzyk o 2 zt tanszy.

Czesc 2

W ostatnim tygodniu w sklepie
byty przeceny. Cene miseczKi
obnizono o 4 zt, talerz po
przecenie kosztowat 9 zt,

a talerzyk 5 zt.

Czesc

Rozwazano przecene kazdej czesci
takiego kompletu o potowe.
Jednak odstgpiono od realizacji

tego pomystu.

Czytam - Rozumiem - Licze

1

Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 7 - Zakupy

PYTANIA:

1. lle kosztuje jeden talerz, a ile talerzyk?

2. lle trzeba zaptaci¢ kupujgc 6 kompletow skiadajgcych sie
z miseczki, talerza i talerzyka?

3. Czy wykonujac dziatania: obliczysz koszt zakupu kompletu
dla 12 0s6b? Uzasadnij odpowiedz.

4. Czy mozna to zrobi¢ wykonujgc inne dziatania?
Jesli tak, to podaj je.

5. Czy 150 zt wystarczy do kupienia 4 kompletow?
Uzasadnij, dlaczego tak sgdzisz i oblicz, ile pieniedzy

zabraknie lub zostanie.

PYTANIA:

6. lle kosztuje miseczka po przecenie?

7. Co przeceniono o wiekszg kwote: talerz czy talerzyk?
O ile wieksza jest ta przecena?

8. lle zaoszczedzi sie kupujac 6 kompletow? Podaj obliczenia.
Sprébuj zrobic to réznymi sposobami.

9. Na ile dodatkowych kompletéw po przecenie wystarczy
zaoszczedzona kwota? lle zostanie?

10. lle przecenionych miseczek mozna kupic¢ za pozostate

pienigdze? Dlaczego?

PYTANIA:

11. Czy taka przecena bytaby korzystniejsza dla klienta
kupujacego komplety? lle zyskatby/stracitby w takim
przypadku klient kupujacy 4 komplety w stosunku do
wprowadzonej przeceny?

12. Ktére czesSci kompletu bylyby tansze niz po obecne;j
przecenie i o ile?

13. Czy za kwote, ktoérg zaptacono za 6 kompletéw, mozna
bytoby kupi¢ obecnie 12 kompletéw? Dlaczego?

14. Czy gdybysmy zaokraglili ceny poszczegblnych artykutow
do petnych dziesigtek groszy, mozna by byto kupi¢ 12

kompletow za te sama kwote co w pytaniu 13? Dlaczego?
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 1 - Obliczanie wieku (brudnopis)

Narysuj pieska!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 2 - Przetwory na zime (brudnopis)

Narysuj ptatek!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 3 - Odlegtosci (brudnopis)

Narysuj stonia!

/™ N\
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 4 - Wielkosci drzew (brudnopis)

Narysuj wzorek!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 5 - Najwyzsze szczyty (brudnopis)

Narysuj cukierka!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 6 - Rzuty do kosza (brudnopis)

Narysuj korone!
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Czytam - Rozumiem - Licze
Przeczytaj uwaznie zadanie, nastepnie
odpowiedz na pytania.

Karta 7- Zakupy (brudnopis)

Narysuj kwiatuszka!

/
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Czytam - Rozumiem - Licze

Karta 1 - Obliczanie wieku

Czesc¢ 1:

1. 37 2. 35 3. Stasia 0 2 lata 4. 5 lat
Czesc¢ 2:

5. 35 6. 33 7. 38 8. tak, bo 38>35
Czesc¢ 3:

9.1110.511. 19

Karta 3 - Odlegtosci

Czesc 1:

1. T-550m, B-576m, A-292m, F-2200m, K-1266m

2. najblizej - A, najdalej - F, r6znica 1908 m

Czesc 2:

3. 750m 4. 0 1908m
5.586m6.TiB-po626m,FiA-po42m, K-336m
Czesc¢ 3:

7.T -2176m,B - 1752m, A - 584m,

F-2492m,K - 1852m 8. F, T, K, B, A 9. tak, poniewaz
2-584m =1168m < 1752m

Karta 5 - Najwyzsze szczyty

Czesc¢ 1:

1.8848m 2.0 1648m 3. 1411m 4. 8024m

5. mniej 0 4m

Czesc 2:

6. rosngco 7. 0 2155m 8. 74m 9. 3100m

10. ponad 2 razy

Czesc¢ 3:

11. ponad 4 razy, bo 4- 614m =2456m < 2499m
12. 0 896m 13. Rysy 0 160m

1

Odpowiedzi do zadan.

Karta 2 - Przetwory na zime

Czesc 1:

1.102.83.22

Czesc¢ 2:

4.65.286.7

Czesc¢ 3:

7. 24 8. 14 9. nie, gdyz 310 =30 > 24
10. nie, gdyz 3-8 =24 > 14
11.01412.0613.3014.0 10)

Karta 4 - Wielkosci drzew

Czesc¢ 1:

1.0297cm 2. 12razy 3. 0 297cm

4. 12 razy 5. drzewko bonsai, gdyz
324:20< 17

Czesc 2:

6. sekwoja 0 57m, eukaliptus o0 14m

7. prawie 2 razy, gdyz 2-60=120 a 115»120
8. 21 kondygnacji wliczajac parter

21- 280 cm = 5880cm to wiegcej

0 80cm od 58m

Czesc¢ 3:

9. 27m 10. 0 1173cm 11. ponad 3 razy,
bo 3 14m =42m < 44m
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Czytam - Rozumiem - Licze

Karta 6 - Rzuty do kosza

Czesc 1:

Czesc¢ 2:

Czesc¢ 3:

Karta 7 - Zakupy

Czesc 1:

Czesc¢ 2:

Czesc¢ 3:

1

Odpowiedzi do zadan.

1.2;1;6;7 2.3;6;9; 15 3. 7;21; 28 4. majg rowno po 6 niecelnych

5.9 7. 23 6. Adas wygrat, gdyz na 30 rzutéw nie trafit tylko 7 razy.

7. nie, gdyz normalnie w 30 rzutach miatby tylko 6 niecelnych 8. nie, bo miat 7 niecelnych

1.14 2119 zt 50 gr 2. 210 zt 3. tak, w nawiasie obliczamy koszt jednego kompletu
4. tak, 12-11 zt50 gr + 12-14 zt + 12 -9 z1 50 gr 5. wystarczy, zostanie 10 zt

6. 7 zt 50 gr 7. talerz; 0 50gr 8. 81 zt 9. na trzy; 16 zt 50 gr 8. dwie

10. korzystniejsza; zyskatby 16 zt 11. miseczka o 1 zt 75 gr; talerz o 2 zt; talerzyk 0 25 gr

12. tak, gdyz cena kompletu jest teraz dwa razy nizsza 13. nie, gdyz cena kompletu wzrostaby o 10 gr
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Paka dla Bystrzaka - ,,Czytam - rozumiem - licz¢”

Zestaw kart pracy z serii ,,Paka dla Bystrzaka”, ktore
- wspomagaja nauke matematyki
- zawleraja karty do pracy z tekstem matematycznym
- wspomagaja uczniow w nauce
- bawia oraz ucza

- Chceesz poznac nasze mne produkty z serit ,,Paki dla Bystrzaka™?
- Chcesz mie¢ innowacyjne matertaty dydaktyczne?

- Chcesz pobiera¢ darmowe materialy, ktore wykorzystasz
w szkoler

- A moze chcesz mie¢ wyjatkowe maty suchoscieralne,
zapakowane w podreczne pudetko, ktore od razu
wykorzystasz do pracy z dziecmu.

- By¢ moze jednak, wolisz samemu decydowac
z jakimi kartami pracy, bedziesz pracowac.
Pobierz materialy PDE

znajdziesz nas na:
www.facebook.com/mistrzowskadydaktyka
Kup na:
www.facebook.com/pg/mistrzowskadydaktyka/shop

www.pakadlabystrzaka.eu
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